ATTIVITÀ BIBLIOTECA EMILIANI 2021-22


· 1 ottobre 2021 
Partecipazione al Festival Educa Immagine 2021: proiezione del film documentario "The social dilemma". Partecipazione delle classi 1A - 2E - 2i - 2L - 3A - 3C - 3E - 3L - 4C - 4D - 4E - 4F - 4M - 5D - 5E - 5i - 5L.
 
· 17 novembre 2021 
Presentazione del libro "Internet Babylon" di Andrea Bilotto, psicologo esperto in cyber-bullismo, per studenti e genitori/docenti.

· 22 novembre 2021 
Partecipazione all’evento #IoLeggoPerché, con alcuni studenti della 5L e classi 1B - 1E - 1L - 2B - 2C - 2D - 3i.

· 25 novembre 2021
Partecipazione alla videoconferenza “L’orizzonte delle donne” organizzata del Sistema Bibliotecario Trentino, con alcuni studenti 3A - 3D.

· 29 novembre 2021 
Incontro online con Paolo Picchio e la Fondazione Carolina sulla tematica del cyber-bullismo, per tutte le classi dell’Istituto. 

· 7 dicembre 2021 
Proiezione del film documentario "One more jump": incontro con il regista Emanuele Gerosa; con la partecipazione di Micol Cossali, Assessora alla Cultura, Creatività giovanile e Innovazione del Comune di Rovereto. Partecipazione delle classi 3A - 3G - 3i - 3L - 3A EDA - 4M - 4E - 5B - 5E - 5M.

· 14 dicembre 2021 
“La scuola della ripartenza” – progetto a finanziamento Caritro con Depero, Rosmini e Barelli.
“Cagliostro a Rovereto. Due passi nel mistero": elaborazione itinerario turistico e successivo tour di Rovereto sulle orme di Cagliostro, con alcuni studenti della 4B assieme ad una classe delle Scuole medie Negrelli di Rovereto.

· gennaio – febbraio 2022 
Corso di aggiornamento per docenti “Social Media Tourism” con Simone Marocchi, digital manager di Tecnoprogress SpA.

· 17 febbraio 2022  
Mostra "Almeno i nomi (e i volti). Civili trentini deportati nei Lager del Terzo Reich e di Bolzano". Intervento di presentazione e approfondimento a cura degli esperti del Laboratorio di Storia di Rovereto.  Partecipazione delle classi 2C - 3A - 5A - 5B - 5M.

· 25 febbraio 2022 
Conferenza con il giornalista Raffaele Crocco: “Afghanistan. L’incerto domani”. Partecipazione delle classi 3E - 3D - 3F - 4B - 4D - 5A - 5B - 5D - 5E - 5M.

· 3, 4 marzo 2022 
Incontro con Federico Samaden per studenti e genitori/docenti: presentazione del libro “Fotogrammi Stupefacenti. Storia di una Rivincita” e prevenzione alla tossicodipendenza. Partecipazione delle classi 1B - 4i - 4E - 4L - 5i - 5L.

· 10 marzo 2022
Partecipazione al convegno finale del Safer Internet Month (SIM) 2022 “Welfare on-off line” e Safer Internet Day donne, con alcuni studenti delle classi 3A - 3D.

· 22 marzo 2022 
Giornata mondiale della Poesia (l'antico Egitto): Reading di testi poetici a cura di alcuni studenti dell'IIS Don Milani. Partecipazione delle classi 1A - 1C - 1L - 2i - 2L - 3E - 3L - 5i.

· 25 marzo 2022 
“La danza dei diavoletti: 12 opere di Fortunato Depero/12 fiabe moderne di Mauro Neri”: laboratorio di letture animate per bambini, condotto dall'autore Mauro Neri.

· 7 aprile 2022
Mostra "Il Paesaggio del Trentino. Un percorso tra natura e interventi umani": intervento di presentazione a cura di tsm|step Scuola per il Governo del Territorio e del Paesaggio. Partecipazione delle classi 2A - 2E - 3A - 3D - 3E - 3F - 3i - 4E - 5B.

· 7 aprile 2022
Presentazione del libro “Erbe, fiori e germogli commestibili del Triveneto” di Antonio Sarzo e Paolo Perini. Dialogo tra l'autore, Antonio Sarzo, e il giornalista Walter Nicoletti.

· 4 maggio 2022
Partecipazione alla Settimana Civica organizzata dal Comune di Rovereto. 
Presentazione dell’itinerario turistico sul soggiorno roveretano della figura di Cagliostro, con alcuni studenti della 4B. 

· 5 maggio 2022
Promozione spettacolo Settanta volte sette in collaborazione con Amedeo Savoia, autore di “Se li guardi”. Partecipazione delle classi 2E - 3A - 3B - 3E - 3G - 4B - 4E - 4M. 

· 2 – 20 maggio 2022
Classica con brio. La vacanza italiana
Mostra di 12 fotografie artistiche allestita in atrio

· [bookmark: _GoBack]1 giugno 2022 – 31 maggio 2023
Progetto SCUP Garanzia Giovani
“La biblioteca innovativa”













